Внеклассное мероприятие - В мире волшебных слов

Тема: В мире волшебных слов
Цель: Закрепление знаний детей о вежливых словах

Задачи:

· Систематизация работы по воспитанию у детей навыков культурного общения

· Закрепление конкретных правил поведения в школе, дома и на улице

· Формирование общих норм поведения

1. Оргмомент

Читатель зачитывает произведение С.Я.Маршака “Песенка о вежливости”
Ежели вы вежливы
И к совести не глухи,

Вы место без протеста

Уступите старухе.

Ежели вы вежливы

В душе, а не для виду,

В троллейбусе вы поможете

Взобраться инвалиду.

И если вы вежливы,

Вы, сидя на уроке,

Не будете с товарищем

Трещать как две сороки.

И ежели вы вежливы,

Поможете вы маме.

И помощь ей предложите
Без просьбы – то есть сами!

И ежели вы вежливы,

То в разговоре с тётей,

И с дедушкой, и с бабушкой

Вы их не перебьёте.

· Это произведение о вежливости, которая будет сегодня нашим проводником в мире волшебных слов. В этом мире живут только “добрые”, ”светлые” и ”тёплые” слова.
2. Вводная часть

· Ребята, а какие первые “волшебные” слова мы говорим, когда начинается день? (Добрый день, доброе утро)

· Произнося слова “Добрый день” мы желаем людям хорошего настроения, удачного дня

· А как вы думаете, что мы можем ещё пожелать, произнося эти слова? (Добра, удачи, чтобы начатый день прошёл хорошо)

· На свете есть “доброе”, хорошее слово, которое мы говорим при встрече – это слово “Здравствуйте”
· А как вы думаете, какой смысл вкладывают люди в это слово?

· Добрыми, волшебными словами являются и слова благодарности

· Ребята, а какие слова благодарности вы знаете? (спасибо, благодарю вас)

· А сейчас послушайте одну историю:

“По улице шёл старичок, опираясь на палочку. Навстречу ему шёл мальчик, подняв голову вверх. Мальчик наткнулся на старичка, который очень рассердился на него. Но вот мальчик что-то сказал ему и старичок сразу подобрел”
· Что же сказал ему мальчик? (извините, пожалуйста)

· Ребята, слова “извините” и “простите” являются “волшебными словами”. Все эти слова мы употребляем в своей речи и встречаемся с ними каждый день

3. Основная часть

· Ребята, волшебные слова оказывают нам очень большую помощь в жизни: от них нам становится теплее и радостнее, они помогают нам быть вежливыми, доброжелательными, приветливыми с другими людьми
· А каким, по вашему мнению, должен быть вежливый человек? (не доставлять людям неприятностей, всегда готов оказать помощь)

· Ребята, а какие поступки делают человека вежливым? (при встрече нужно здороваться, хорошо вести себя на уроках)

· А вот послушайте, что нужно делать для того, чтобы быть вежливым человеком
1. Будь всегда приветлив: при встрече здоровайся; за помощь и работу благодари; уходя, не забудь попрощаться

2. Старшим и больным уступай место в общественном транспорте

3. Упавшему помоги встать. И делай это сердечно, не хмурясь
4. Никогда и никуда не опаздывай. Всегда приходи в назначенный час – береги время других
5. Не заставляй волноваться о себе

6. Не капризничай. Твой каприз может испортить настроение, причинить беспокойство

· Ребята, сейчас я вам расскажу об одном случае:

“Шёл Саша домой из школы. Видит – идет по улице слепой человек и ощупывает палочкой тротуар. Подошёл к перекрёстку и остановился. Это он движение пережидает – догадался Саша и пошёл своей дорогой”.

· Как бы вы поступили на месте мальчика? (Перевёл бы старика через улицу, а потом бы пошёл домой)

4. Заключительная часть

· Ребята, а кто-нибудь из вас встречался ли в жизни с похожей ситуацией? Расскажите
· Старайтесь помогать другим людям в трудные минуты, будьте добрыми, отзывчивыми, вежливыми и не забывайте “Волшебные слова”
